Информация о результатах рассмотрения Советом депутатов 
поселения Михайлово-Ярцевское, поступивших предложений по проекту решения Совета депутатов поселения Михайлово-Ярцевское  «О бюджете поселения Михайлово-Ярцевское в городе Москве на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» 


Предложения по проекту решения Совета депутатов поселения Михайлово-Ярцевское «О бюджете поселения Михайлово-Ярцевское в городе Москве на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – Проект) принимались в рабочие дни в письменном виде до 16 часов 12 ноября 2019 года, по адресу: г.Москва, поселение Михайлово-Ярцевское, п.Шишкин Лес, стр.41, каб.7 (администрация поселения Михайлово-Ярцевское). Ни в устной форме, ни в письменном виде предложений и замечаний не поступило. 
В ходе проведенных 26.11.2019 года публичных слушаний по Проекту поступило 1 предложение от администрации поселения Михайлово-Ярцевское, в котором рекомендовалось внести изменения в проект решения «О бюджете поселения Михайлово-Ярцевское в городе Москве на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» и изложить его в новой редакции в соответствии проектом Закона  города Москвы «О бюджете города Москвы на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
Рабочей группой поступившее предложение было проверено на соответствие нормам действующего законодательства. По итогам проверки рабочая группа решила, что предложение соответствует федеральному законодательству, законодательству города Москвы и нормативным правовым актам органов местного самоуправления поселения Михайлово-Ярцевское и может быть учтено в проекте решения Совета депутатов поселения Михайлово-Ярцевское «О бюджете поселения Михайлово-Ярцевское в городе Москве на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
Информацию о результатах рассмотрения поступивших предложений по Проекту направить в Совет депутатов поселения Михайлово-Ярцевкое не позднее 7 дней с момента проведения публичных слушаний.
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